

## 要闻

### 六项重点措施做好新冠及其他传染病防控

国务院联防联控机制综合组日前印发《关于做好冬春季新冠病毒感染及其他重点传染病防控工作的通知》，指导各地各部门进一步做好冬春季新冠及其他重点传染病防控工作，保护人民群众身体健康。

据介绍，冬春季是新冠、流感、诺如病毒胃肠炎等传染病及肺炎支原体感染等疾病高发季节。目前全国新冠疫情影响总体平稳，但冬季我国新冠疫情影响仍存在反弹风险。2023年10月以来，我国流感、肺炎支原体感染活动逐步增强，预计流感将出现全国冬春季流行高峰，肺炎支原体感染未来一段时间在部分地区仍将持续高发。今冬明春我国可能面临新冠、流感、肺炎支原体感染等多种呼吸道疾病叠加流行的局面。

为此，通知提出包括切实落实口岸疫情防控、持续开展疫情动态监测预警、加强重点机构重点人群

防控、加强医疗救治应对准备、持续强化科普宣教、强化组织领导和责任落实等六项重点措施。

通知要求，各地要统筹做好新冠、流感和诺如病毒胃肠炎等重点传染病监测，密切跟踪疫情形势变化。加强对网络直报、发热门诊、哨点医院、实验室检测等多源数据的分析利用，有条件的地区结合实际开展急性呼吸道传染病多病原综合监测，强化法定传染病信息报告管理，确保信息报告的及时性和准确性。

此外，各地要加强养老、托幼、学校、社会福利等机构以及空间密闭场所防控，督促做好日常防护和健康监测。强化老年人、基础性疾病患者、儿童等重点人群新冠、流感、肺炎球菌疫苗接种，加强65岁以上老年人等脆弱人群分类分级健康服务和管理。

据新华社



### 丽江至香格里拉铁路开通运营

近日，丽江至香格里拉铁路开通运营，两地间最快1小时18分可达，昆明经大理、丽江可直达香格里拉。丽香铁路起自云南省丽江市玉龙纳西族自治县丽江站，接入云南省迪庆藏族自治州香格里拉市香格里拉站，设计时速140公里，全长139公里，为国家Ⅰ级单线电气化铁路。图为乘客(左二、左三)和铁路工作人员在丽香铁路开通首发列车前合影。

据新华社

### 我国将开展城市社区嵌入式服务设施建设

社区是城市公共服务和城市治理的基本单元。国务院办公厅近日转发国家发展改革委《城市社区嵌入式服务设施建设工程实施方案》。

方案提出，社区嵌入式服务设施面向社区居民提供养老托育、社区助餐、家政便民、健康服务、体育健身、文化休闲、儿童游憩等一种或多种服务，优先和重点提供急需紧缺服务，确保便捷可及、价格可承受、质量有保障，逐步补齐其他服务。

方案明确，城市社区嵌入式服

务设施建设工程实施范围覆盖各类城市，优先在城区常住人口超过100万人的大城市推进建设。综合考虑人口分布、工作基础、财力水平等因素，选择50个左右城市开展试点，每个试点城市选择100个左右社区作为社区嵌入式服务设施建设先行试点项目。到2027年，在总结试点形成的经验做法和有效建设模式基础上，向其他各类城市和更多社区稳妥有序推开，逐步实现居民就近就便享有优质普惠公共服务。

据新华社

## 浙江

### 规范建设用地准入管理 居住用地须“地基健康”

浙江省十四届人大常委会第六次会议近日审议通过《浙江省土壤污染防治条例》，以地方立法形式进一步规范建设用地准入管理，对拟规划为居民区的地块应重点调查分析土壤情况，促进老百姓住得安心。

根据条例规定，浙江省强化对居住用地、公共管理与服务用地的土壤环境风险防范，未完成土壤污染状况调查的土地，用途不得变更为居住用地、公共管理与公共服务用地。

县级以上政府及其有关部门对拟规划为居民区、学校、幼儿园、医院、养老院、疗养院等项目的地块，应当重点调查、分析拟规划地块和周边地块土壤、地下水对项目的环境影响，将分析结果作为项目选址重要依据。

条例指出，禁止在居民区、学校、幼儿园、医院、养老院、疗养院等周边新建、改建、扩建土壤污染防治重点行业项目以及其他可能造成土壤污染的建设项目。

据新华社

### 家政服务“码”上管理

近日，浙江省十四届人大常委会第六次会议审议通过《浙江省家政服务条例》，浙江将对家政服务机构及家政服务人员实行机构码和人员码管理，家政服务行业规范与健康发展得到法律护航。

条例提到，浙江将建设全省统一的“浙里家政”综合管理服务平台，对家政服务机构及家政服务人员实行机构码和人员码管理制度。

“条例明确了‘浙里家政’综合管理服务平台由省商务主管部门统一建设，要求家政服务机构将本机构及其指派或者居间介绍的家政服务人员的相关信息录入平台，且家政服务机构指派或者居间介绍的家政服务人员上门服务时需主动亮码。”浙江省人大法制委员会主任委员周招社介绍。

条例也明确了相应法律责任，家政服务机构如果未按规定在“浙里家政”录入信息，或将面临二千元以上一万元以下的罚款，指派未取得家政服务人员码者从事家政服务，或将面临二千元以上二万元以下罚款。

条例将于2024年5月1日起施行。

据潮新闻

## 一句话新闻

25日，美“霍珀”号导弹驱逐舰侵闯我国西沙领海，南部战区组织海空兵力，依法依规跟踪监视、警告驱离。

据央视新闻

记者近日从自然资源部获悉，我国将用3年时间，对陆域所有水体开展水资源基础调查，为国民经济和社会发展、生态文明建设及自然资源管理提供基础信息支持。

据新华社

中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员公共科目笔试近日在全国31个省(自治区、直辖市)的237个城市、87682个考场同时举行，共225.2万人实际参加考试，参加考试人数与录用计划数之比约为57:1。

据新华社

侯友宜、柯文哲24日分别代表国民党、民众党登记参选，宣告“蓝白合”破局，对此，国台办发言人当日表示，我们尊重台湾地区现行社会制度，希望明年初台湾地区选举结果能有助于维护台海地区和平稳定，推动两岸关系重回和平发展正轨。

据央视新闻

交通运输部最新数据显示，截至10月底，全国各地已新开通敬老爱老城市公共汽电车线路1100余条，为老年人出行提供便利。

据央视新闻

网传中疾控发布一型糖尿病疫苗即将上市及管理方法的通知，中国疾病预防控制中心24日严正声明，从未印发相关文件。

据人民日报官微

记者近日从国家医保局获悉，全国31个省份和新疆生产建设兵团均已支持医保码就医购药，截至目前接入定点医药机构超过了80万家，全国用户超10亿人。

据新华社

据外交部“领事直通车”微信公众号24日消息，为进一步促进中外人员往来，服务高质量发展和高水平对外开放，中方决定试行扩大单方面免签国家范围，对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6个国家持普通护照人员试行单方面免签政策。

据新华社

港珠澳大桥旅游试运营将于今年12月中旬开通，届时港澳和内地居民可经大桥珠海公路口岸出发，参团游览大桥。

据新华社